

小记者

责任编辑 扈广刚 时志敏 责任校对 瑞 珊 技术编辑 刘艳苹

2020年12月23日 星期三



本报小记者、运河区南环小学五年级学生姜奕璇多才多艺、口齿伶俐，同学们都叫她——

“姜快口”

本报记者 陈燕

有一天口才课上，老师带来一副快板，边打快板边讲课，让姜奕璇和小伙伴感受语言的节奏。快板清脆响亮的声音一下吸引了姜奕璇。

“老师，这叫什么呀？怎么玩？我也想学……”课下，她凑到老师跟前问个不停。老师说：“我正好要开一个快板班，你报名吗？”“报。”姜奕璇喜出望外。

从总是掉板，到板不离手

虽然说兴趣是最好的老师，但是光有兴趣而不肯下功夫练习只能是一事无成。

刚开始，因为手比较小，姜奕璇连快板都握不好。再加上初次学习快板，她两只手十分不协调，打着打着就把快板掉到了地上。她急得都哭了。

这时，姜奕璇的妈妈告诉她：“心急吃不了热豆腐，基本功需要日积月累，你只要多加练习就会越来越好。”

为练好快板，姜奕璇总是认真地向老师请教，并细心观察老师的打法，用心揣摩打快板的动作要领。每天一有空，她就板不离手。

有一天放学回到家，姜奕璇高兴地站到沙发上练习快板。她正练得起劲时，手中的快板不小心掉到地上，摔坏了。姜奕璇很沮丧。为鼓励她，妈妈给她买来一副更好的快板。

姜奕璇非常喜欢这副新快板，像宝贝似的爱护起来。因为买的时候店家说了，快板既怕热又怕冷，不能晒，也不能放到太冷的地方，否则快板容易开裂，所以，姜奕璇总是细心地把快板放到晒不到又不太冷的地方。

有一天，她到了学校才记起忘了把快板收好了。她担心极了，生怕快板被晒坏。等放学回到家，她赶紧去看快板，还好，快



板没被晒到，完好无损。

每天晚上写完作业后，姜奕璇都会练一会儿快板。因为打快板的声音很响，她妈妈就和邻居协商好——最晚9点以后，孩子就不练快板了。可是有一天，姜奕璇练得太投入了，竟然忘记了时间，直到邻居找上门来才发现已经晚上9点多了。

送走邻居，姜奕璇就改成不打快板，只练词了。

比赛中收获成长

练习一段时间后，姜奕璇终于可以熟练地打快板了。她高兴地对妈妈说：“妈妈，学快板让我明白了付出就会有收获。”

一年级下半学期的一天，姜奕璇迎来了第一次上台表演快板的机会。她要表演的是《四干四鲜》选段。

姜奕璇回忆说，虽然这个小段她在家也练了很长时间了，但是登台表演到半截的时候，她紧张得忘词了，赶紧说了结束语下了台。

这次表演的失败让姜奕璇很沮丧，她想放弃快板。但是，她

妈妈对她说，如果放弃了，那之前的努力就白费了，而且这只是第一次登台表演，你以后多练习，再登台就有经验了。

为了帮姜奕璇克服怯场的毛病，她爸爸妈妈也想了许多办法：家庭聚会时，她爸爸会提议让她表演一段贯口；平时在家里，她妈妈也会变身“考官”，给她出“难题”，训练她的临场反应能力……

功夫不负有心人。姜奕璇多次在沧州市“金话筒”少儿主持人大赛中获奖。

今年1月，她还作为特约小主持，参加了2020年沧州广播电视台少儿春节联欢晚会的节目录制；9月，在“童心筑梦新时代，我与祖国共成长”全市小学生迎国庆朗诵会中，她又获得了最佳表演奖。

姜奕璇也变得更大胆、更自信了。当然，她的嘴皮子也练得越来越溜了。她总会在课间或是班级联欢会上给同学们讲笑话、说段子，逗大家一笑。因为她说话语速快，有一个同学给她起了一个雅号：“姜快口”。

姜奕璇说，她的梦想是长大了当一名像董卿那样知性又优雅的主持人，做一个中国文化的传承者。

小记者在行动

迎宾路小学小记者 探寻“老沧州”



详见18版

实验小学小记者 争当普法小卫士



详见19版

颐和中学小记者 了解铁皮焊接



详见20版

东队小学小记者 参观纪晓岚文化园



详见21版



“打竹板，响连天，各位同学听我言……”听，姜奕璇又在练习快板了。姜奕璇是运河区南环小学5年级1班学生，也是一名晚报小记者。

她很小的时候就跟着专业老师学朗诵、练快板。如今，她已带着自己心爱的快板登上了校内外各种才艺表演舞台，收获了许多快乐和成长。

小小“金话筒”爱上快板

姜奕璇的妈妈讲，女儿从小活泼可爱，1周岁时说话口齿就清晰，家人都夸她有语言天赋。姜奕璇4周岁时，一个偶然的会接触到了幼儿语言表演课程，自此开始了发声、语音、表演等方面的训练。

练发声、学表演经常要在很多人面前进行展示。起初，姜奕璇也有些胆怯和不自信。第一次上语言培训课，舞台展示环节，姜奕璇站在台上却不说话，也不做动作。老师和台下的家长一再鼓励她，可她就是张不开口。

姜奕璇的妈妈见状，以为女儿不喜欢这个课程，便和女儿商量放弃。可是，姜奕璇却用稚嫩的声音说：“妈妈，我喜欢。”

后来，经过反复练习和一次次登台展示，姜奕璇的语言表达能力和舞台表现力都有了很大提高。她5周岁时，第一次参加沧州市“金话筒”少儿主持人大赛，就荣获了少儿组一等奖。这让姜奕璇更加喜欢语言表达、喜欢主持了。

自开始学习朗诵和主持以来，姜奕璇每天都坚持做口部操、练习绕口令。

后来，姜奕璇又喜欢上了快板。这要从她上一年级时说起。



书香润泽童心，阅读丈量世界。近日，运河区新华小学在各年级学生中开展了专题性读书活动，培养学生“爱读书，读好书”的良好习惯。

王玉龙 摄



12月17日上午，运河区迎宾路小学在二年级学生中举办了“聆听革命故事，传承红色基因”抗日小英雄故事会，让学生们从小树立爱国志向，争做时代新人。

狄静 摄